

## Αντικυπριακές Συνεργασίες

Με το υπάρχον εκλογικό σύστημα αλλά και τον συσχετισμό των πολιτικών δυναμικών της χώρας, αναποφευκτα, όπως έγινε και σε προηγούμενες εκλογικές αναμετρήσεις, οι δύο που περνούν στον δεύτερο γύρο χρειάζονται και επιζητούν την υποστήριξη των κομμάτων των οποίων ο υποψηφίος δεν πέρασε για να συναψουν έτσι συνεργασίες που θα τους δώσουν την δυνατότητα εκλογής.

Δυστυχώς για την Κύπρο οι εμπειρίες του παρελθόντος είχαν αρνητικά αποτελέσματα για την πορεία επίλυσης του πολιτικού μας προβλήματος. Σε άρθρο μας πριν τις εκλογές, είχαμε προβλέψει την πιθανότητα της παραμονής του «ακραιού» κέντρου εκτός δεύτερου γύρου και προειδοποιούσαμε τότε και τα δύο μεγάλα κομμάτα να αποφύγουν την συναψη συμμαχιών που να δίνουν τη δυνατότητα στα απορριπτικά κομμάτα να παίζουν ρυθμιστικό ρόλο στις εξελίξεις.

Θα θέλαμε να φερούμε στην μνήμη όλων την συνεργασία ΔΗΚΟ-ΔΗΣΥ του 1993 που έφερε στην εξουσία τον Γλαύκο Κληρίδη. Χάρη της συνεργασίας ο Γλαύκος Κληρίδης ανέλαβε τότε να ενταφιασεί τις ιδέες Γκαλι κάτι που επράξε μετά την εκλογή του. Με την προϋπόθεση ότι συντομα θα γίνει κατορθωτή η επανέναρξη των συνομιλιών για το Κυπριακό το πιθανότερο είναι να διαπιστώσουμε ότι οι ιδέες Γκαλι ήταν πολύ καλύτερες από την επιλογή που τώρα μας προσφέρεται και αυτό γιατί οι σημερινές πραγματικότητες είναι πολύ πιο δύσκολο να διευθετηθούν ικανοποιητικά στα πλαίσια μιας λύσης. Και όμως οι ιδέες Γκαλι θυσιάστηκαν στα πλαίσια μιας συνεργασίας για επιτυχία στο δεύτερο γύρο.

Δεν είμαστε υπέρ μιας οποιασδήποτε λύσης. Επιζητούμε όμως το συντομότερο δυνατό μια ειρηνική και βιώσιμη λύση στα πλαίσια της πολιτικής ισοτητας Ε/Κ και Τ/Κ. Μια τέτοια λύση όμως δεν θα γίνει ποτέ δυνατή, αν τον ρυθμιστικό ρόλο έχουν και πάλιν αυτοί που φιλοσοφία τους έχουν «το πάλιν με χρόνια με καιρούς» για να πούμε το λιγότερο. Τα χρονικά πλαίσια στενεύουν διαρκώς και συνεργασίες που θα δεσμεύουν τον μελλοντικό προεδρό εναντί των δυναμικών που πρεσβεύουν ότι η παραμονή των πραγμάτων ως έχουν είναι και η δεύτερη καλύτερη λύση, τις θεωρούμε αντικυπριακές και όχι επιθυμητές.

Μιχαήλς Θουκυδίδης

Μέλος Συντονιστικής του Νεοκυπριακού Σύνδεσμου 19.2.2008